

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szepiromalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Vezárek: Fegyverszünet. A mai fordulat. (A képviselőház ülés.) Kossuth az erőszak ellen.

Fegyverszünet.

A kormány és párta belátták azt, hogy holt pontra jutottak. Mint már egynehányszor ebben az egyes...

Hogy idáig jutottak a dolgok, azt nemcsak az ellenék idézte elő, de a kormánypártnak az a része is, mely...

A döntő faktum az, hogy a kormány beláttván az erőszak lehetetlen...

Az Egyetértés tarozaja.

Deák Ferencz szülőföldjéről.

Az Egyetértés eredeti tarozaja - EÖTVÖS KÁROLY.

Kehida. V.

A birtokról szóló, s a gazdaság vezetését földterít iratok nincsenek meg ma már. Ezek a kastélyalaj és tisztelt együtt áthármlottak...

De hát volt ideje Deáknak furni-faragni, s napjai nagy részét ily hiabavalósággal töltötte? Mikor és miként lett hát bölcsesé?

Ezt a kérdést talán máskor és más helyen tárgyalom. Ott, ahol Deák agyáról s gondolatának mélységéről és tudásának természetéről közlöm megfigyelésem eredményeit.

Fiatalkorában a haza bölcsé nagyon szeretett furni, faragni. Kehidán holmi apró bu torokat is készített. Asztalait, zsámolyt, fa mozsarat, tilót, fatálcákat, fakanalat, főző...

ségét, letért arról az utról, amelyen se az ország számára, se az ő számára nem teremhetnek sikerek és rátért arra az egyetlen utra, amely...

Konstatáljuk, hogy erre való készsége a Ház minden oldalán kedvező benyomást tett s konstatáljuk azt is, hogy amikor hozzájárult ahhoz, hogy a Ház szerdái ülést ne tartson: lehetővé tette, hogy a parlamentű viharban megszületett eszme nyugodtabb koponyával, békésebb idegekkel tételessé konszideráció tárgyává.

Azt azonban, hogy a ma felmerült eszme fog-e valaha testet ölteni: előre megmondani senki se tudja. Ahhoz két momentum szükséges: a nemzeti jogoknak valóságos kiterjesztése és a parallel ülések elhatározatásában való hátszabály-sértésnek az eliminálása.

Tisza István kijelentette ma, hogy az ő felfogása szerint is a választási reformnak a választói jog kiterjesztésében kell kicsucosodnia. Ha a választói jognak kiterjesztésére, a választói kerületek igazságos beosztására homályt és kétséget kizáró határozatok közt s garanciákkal meg támogatott kijelentéseket tesz; ha a hátszabály-sértés elimináltatik: akkor igenis elkövetkezhetik a normális parlamenti küzdelemre való áttérés s a rendkívüli fegyverekkel megvívott harcok a befejezése.

A függetlenségi pártot nem vezeti e küzdelemben se a mindenáron való háboruszkodás utáni törekvés; nem vezeti személyi politika s nem vezeti az a tekintet sem, hogy — a közjogi kérdésektől eltekintve — a liberális kormányzati szellemben reakciós kormányzati szellemmel való felcsere-

lését kívánja. A függetlenségi pártot tisztán és egyedül a nemzeti jogok érdeke vezeti. S ha ezek a jogok pro nunc katonai téren a maguk teljességében el nem érhetők, szerelhető legyen a nemzeti jogok más terén olyan rekompenzáció, amely egyfelől önmagában is becses, másfelől pedig feltétlenül jövővi vizsgálhatással legyen a katonai kérdések megoldására is akkor, ha ezek a kérdések újból a nemzet elé kerülnek.

A körülmények között, melyek a felett döntenek, hogy a ma elhatározott rövid fegyverszünet békére, vagy tovább szülő harcokra vezet-e, elsőrendű fontossága az, hogy a kormány teljesen tudatában van-e az erőszak tehetetlenségének, s hogy igazi értékeket akar-e kárpótlásként adni az országnak.

A választói reform részleteiről szólni ma felesleges volna. Azokat csak hosszu — de strikt határidőhöz kötött — studium állapíthatja meg. A holnapi fegyverszünetes nap talán arra se lesz elegendő, hogy — a mennyiben a parallel ülések eliminálására megfelelő mód találtatik — a fő irányelvek állapíttassanak meg. Egy-néhány nap mindenestre elég lesz erre a célra — ha megvan a kormányban a kellő őszinteség s ha a megterés, melyet a Ház mai ülésén mutatott, nem pillanatnyi elágyulás, hanem helyzetének igaz felismerése.

Ez a helyzet a mai fegyverszünet után. Miként a római szenátor Cartthago tanácsa előtt elmondotta, hogy fogájának ranciai között van a béke és van a háboru, tessék választani: akként áll most az ellenék is a kormány előtt: kész a háborura, kész a becsületes, a nagy és igaz vívmányokat teremtő békére: válaszzson a kormány.

Ez lévén pedig a helyzet, nem indokolt e perczben se az elbizakodás, se a pesszimizmus. Nem a béke született meg a mai napon, csak a fegyverszünet.

A mai fordulat.

A képviselőház mai ülése.

Azok a viharok, amelyek eddig vadul ragadtak előre, ismeretlen utakon a parlament, ma egyszerre elüttek. A nehéz hajó zátonyon akad-e meg, vagy pedig a kikötő előtt áll, belátja a nagy ködben, amit a ma szövegének villamai sem tudtak bevilágítani, ki tudná megmondani. Amely bizonyos, hogy váratlanul, senkítől sem remélve, mintha a megoldás lehetetlennek látszó kérdésre oda-vetődnek valami békés sugár. Lehet, hogy csalóka fény, amelyik ma meglébbent a parlament előtt, de lehet, hogy odavilágít arra az ösvényre, amely kivezet a helyzet kétségbeesetjén összekuszált utvesztőjéből.

Mi történt? Az ülés ugyancsak keveset ígérően kezdődött. Lengyel Zoltán vezette ma a guerrilla-harcot a párhuzamos ülésekkel elkövetett hátszabály-sértés ellen. Huszonhárom indítványt nyújtott be, a melyek közül az a legmélyrehatóbb, hogy Lovász Márton képviselő ur nevébe a protokollumban nehogy ezentel véletlenül i betű kerüljön az y helyébe. Kivülé tőbben adtak be hasonlózót indítványokat. De nem is kerestek senki, hogy mi van bennük. Mulatott ugryn az ellenék is rajtuk, de megbecsülte a bennük rejlő intenciót: lehetetlenné tenni a hátszabály-sértést.

Tiszán is alig látszott meg, hogy készül valamine. Lengyel Zoltán indítványaira a szokott hánya-veti, kötehető módján felelt: — Nem bánom, ha tárgyaljuk is azokat az indítványokat. Had lássa az ország, hogyan lopkodják az urak az ország idejét.

A nagy vihart, amelyik erre a mondásra támadt, lecsillította Rigó Ferencz józsi közbeiktálása:

Nehéz ott lógni, a hol a gazda maga is tolvaj! Haragú kaczagás támadt. S a ki nevet, az már nem haragszik tulságos nagyon.

Meglepetésszámba ment, hogy Kossuth Ferencz felszólt. A kormánypárton nyugtalanul tekintettek a függetlenségi párt vezérének szavai elé, az ellenék lelkes bizalommal. Kossuth még egyszer figyelmeztetni akarja a többséget, gondolja meg, mire készül, mert az erőszak csak erőszakot esal ki. Jöhetnek idők, mikor a magyar nemzetnek nem lesz más fegyvere, mint az az ellenállás, a mit a képviselőház fejthet ki. Ha beletekintenek annak a küzdelemnek a pszichológiájába, meglátják, hogy az át meg át van, halva melyeséges hazafias érzéssel. Valami hasznot kellene huzni a nemzet felbuzdulásából. Már rámutatott arra, hogy a nemzet-öszintén akarja a választói jog kiterjesztését.

a választói kerületek új beosztását, a magya nyelv érvényesítését a magyar iskolákban s a szociális reformok terén is sokat lehet tenni.

Mély hatással voltak Kossuth komoly bölcs szavai. Mintha harang kondult volna meg a magyar nemzet tanácskozási termében. Óvó, intó, figyelmeztető... És következett az a meglepetés, amelyik új volt azoknak is, akik az eközgenezniak tartományi doktoriát gyantán szerepelnek. Tisza István néhány huszonötöt orvát elélt megcsinálta a parallel üléseket s kijelentette, hogy:

Ha akármibe kerül is, győzők, vagy bukunk, de nem engedek! És ugyanez a Tisza István ma megállott a fal előtt, a melynek fejjel ment s vitte magával a pártjából azokat, akik még nem szökdöstek szét mellőle. Készségesnek nyilatkozott teljesíteni az ellenék kívánságait, csakhogy megtalálja a "felreátések elosztásának" módját. Az erős kéz embere belátta, hogy az erőszakkal semmire sem megy, s rálépett az engedékenység útjára. Mi lehetett végben Tisza Istvánban, a dühös haragjában összeszorult ökléből hogy csuroghatott a víz, a mig kapitulált!

Konstatálnunk kell, hogy a beszéde mögfelett való, nagy szenzációit kellett. Az első jele, hogy az egész Ház csendben és figyelemmel hallgatta meg. Mikor történik ez egyebekben Tiszával? S a szava után, ha nem is lobogtatta meg az ellenék a fehérek kezénél, se legalább nem hurrogta le a miniszterelnököt. Feléigatva, ezeféle ellentétes benyomás hatása alatt hallgatók végig még Polonyi Géza szavait, aki a választói jogot el akarja kobozni a nemzetközi szociáldemokratáktól, aztán tudult ki az egész képviselőház a folyosón.

A legérdekesebb impresszió odakünn a folyosón: a kormánypárt nem bizott s az ellenék nem volt egészen bizalmatlan. A szivarfüstös, meleg levegőben szokatlan áramlatok hullámoztak és ütöztek össze. A béke és a harc, a remény és a skepszis, a bátoratlan lemondás s a skariátvörös optimizmus. A fantáziákat mindenesetre megtermékenyítette az eléb elhangzott két beszéd, a mely mindenkinek a palettájára vegyített színt.

A legkevésébbet Ugron Gáborára. Izgatottan, valóságoské remegve a felháborodástól emlegette: — Tiszta bort a pohárba! A saját párt-hívei árulják el az embert! Ki kell dobni az árulókat.

Ugron felháborodása ezáltal a Kossuth-pártnak azok ellen a tagjai ellen fordult, a kik a kibontakozás útja elő nem állítják.

tergapadot nem használt. Nem is használhattott. Az Angol Királynő-szülőbani két szobája volt. Az egyik a fogadó, a másik a haloszája. Hova tette volna a vonószeleket és esztergapadot? Hova tette volna azt a sok szemetet, a melylyel az effle furás-faragás jár? Furesa dolog lett volna, hogy a mikor híres emberek, eszázurók, fejedelmek, kormányzó elnökök meglátogatják: hát ő akkor ott legyen a vonószeleket, vagy gyalpad mellett, s azzal fogadja a látogatót.

Várjon csak egy pillanattal félséged, mig ezt a mákfőrő mozsarat elkészítem, azután a köfenyemet leteszem, kezemet megmosom s frakkomat a galléromat felöltöm! Tüstént állok szolgálatára.

De hát volt ideje Deáknak furni-faragni, s napjai nagy részét ily hiabavalósággal töltötte? Mikor és miként lett hát bölcsesé? Mikor szakított magának időt annyit olvasni, tanulni, tündönni, gondolkodni, gondolatának alakját elkészíteni, hogy a haza bölcsé legyen belőle? Ezt a kérdést talán máskor és más helyen tárgyalom. Ott, ahol Deák agyáról s gondolatának mélységéről és tudásának természetéről közlöm megfigyelésem eredményeit. S ott, a hol szemeltemek költő képességeiről beszélek. Bizonyos, hogy a gondolatok megalkatásában a világt egyetlen hely írja se mulja őt fölül. Kortársai közt, de az összes magyar írók közt a tudományos és közügyi irodalom terén csak Kölcseyt, Szemere Bertalant és Kossuth Lajost lehet véte összehasonlítani. Ezek egyik-másik művükben részletesebb, talán művészebb, s gyakran ragyogóbb írók, mint ő, de az ő irataiban mégis van valami különös szépség, melyet amazok el nem érnek.

E szépség természetét érdemes kipróbálni.

A képesség, mely ezt szülte, nem csupán vele született isteni erő. Ennek fejlődnie, s képződnie kellett. A fejlődésnek története van. Ezt a történetet is ki kell puhatolni. Hogy ezzel a furás-faragás tárgyaltan időtöltése nem ellenkezik: épen Deák élete bizonyítja.

Fenyődeszkából készült alacsony kis szekrények találtak a faragó eszközök mellett, ott a folyosón, a fal tövében. Fűdele nem volt. A szekrényke tele volt apró fadarabokkal, melyekből Deák dolgozott. Öt-hatol kezembe vettem, s megnéztem: vajjon miféle fából valók?

Többnyire hársfa volt. De volt köztük jávor, fekete ihar, szilva és almafa is. Utóbbiaknak a gyökértövéből. Teljesen száraz valamennyi. Ezek a fák a legkevésbé szállkáltak s a legkevésbé repedezők nálunk. Nem is igen kemények. Foltjuk sines. Színük egyszerű és szelid. Faragásuk könnyű. Apró gyerekkéteket, disztárgyat efflékből szoktak faragni. Almát, körtét, mandulát, naspolyát, apró szótőfirtöt ezekből faragcsált Deák.

Kedélyes ajándékat barátainak pipát és botot szeretett adni. A pipát úgy vette, vagy maga is ajándékul kapta, de a botot mindig maga faragta leginkább kampós fogantékkal. Több ily faragványát láttam. De Pusztá-Szt-Lászlón Tarányi Ferencz barátom tulajdonában most is megvan még három. Gyikot, zöld békát, fia gyikot, turbános törököt, hosszú szakállú zsidót különös előszeretettel faragott. Igen szép példány volt a nemrég elhunyt Kisfaludy Árpád birtokában. Gyikot ábrázolt, a mint földmászik a fára. Emléül faragta 1831-ben a nagy költő, Kisfaludy Sándor számára. Rá is véste, ha jól emlékszem, e szavakat: "Kisfaludy Sándornak emlékül Deák Ferencz" és rávéste az évszámot is.

Nem tudom, hova lett ez a bot. Múlt volt a Nemzeti Múzeum számára. Különben azért, mert a "Deák Ferencz" tökéletes hűséggel mutatja sajátkezü névalakítását. Ez teszi igen becsesé. Irott manupropria száz, meg ezer van Deáköt, de önmaga által kifaragott manupropria alig van több, mint ez az egy. Tiszta, szép, gyöngéd faragvány.

Ez nem könnyű munka. Tanult és gyakorított szobrásznak is becsületére válnék. Nem is hiszem, hogy maga Deák is sokat faragott volna efflétt. Tudtomra rokonainak sines ily faragvány birtokukban.

Ez azt is bizonyítja, hogy Deák, ha fejt rándja, ha az öltözéküség ráhajta, még igen derék szobrász is tudott volna lenni.

Van erre más jelenség is. Kehidai házi zsidaja Ungár Benedek volt, de ezen a néven nem ismerte senki. Csak úgy hívták: a Baroch zsidó, vagy ha különösen megakarták becsülni: a Baroch gazda.

Bolton volt, ügynök, járókelő, eladásoknál kövzetítő, de főleg csak az uraság szolgálatában. A Baroch szó a Benedek szónak valamely esodálatos héber átalakulása. Erdekes volt testmozgása, feje tartása. mosolygó arca, szapora beszéde, kesz-kusza bajusza és szakállja. Deák ennek a fejét tökéletes elhűthetőség sok botra ráfaragta. 1844-ben ily botot Bónis Samunak is ajándékozott.

Ahhoz, hogy valakit a művész szoborba lemintázzon, vagy fősményben lefőssön: annak a valakinek a művész előtt "ülni" szokás. Nagyhirű festők és szobrászok előtt gyakran tiszter is, huszszor is kell ülni. Am Deák Ferencz előtt az a kis házi zsidó egyszer se ült. Hogyan tudta tehát élethíven pusztá emlékeztetőt kifraggni? Azt mondják: elégersé látta.

Igaz, hogy elégersé látta, de azért a kérdészel elütni még nem lehet. Az ember egész életen keresztül naponként lát valakit, első pillanatra meg is tudja különböztetni mindenkitől, de ha annak távollétében azt kérdeznék tőle: sorolja fel egyenként azt az ötven vonalat, mely annak az arcznak egyéniséget megalkotja, — alig tudna belőle szábotosan, pusztá emlékeztetőből öt-hat vonalat felsorolni s híven lerajzolni. Kivált gyermeknél, fiatal szőp nőnél, de másoknál is. Más dolog látni és más dolog: igazán megneznii.

Szobrászt, festőt a megnezés esodálatos tehetségével ruházott fel a gondviselés. Deák nem volt, vagyis nem lett szobrász, de ez a tehetsége mégis megvolt. A szellemi tehetségek nagy sokaságában ez csak egyetlen. Szép és fontos, de se nem a legszebb, se nem a legfontosabb. S ha nem gyakorolják: ki se fejlődhetik. Milliő ember közt alig van meg egyenél, vagy kettőnél. Deáknál nehézetesen megvolt ez is, noha állandó foglalkozásként nem gyakorolta. Szellemének rendkívüli gazdagságáról tesz tanúságot ez is.

Megnéztem, körüljárta a kertet is, melyet parknak nevezünk. Ez a kastélyhoz vezető úton kívül körülveszi az egész kastélyt. Nagyon részbe ma is ugy van változatlanul, mint 1855-ben volt. Változás csak a kastély déli oldalán van.

A kert nem nagy. A kastélyal együtt alig lehet több három-négy holdnál. Ennek egy része ma a déli oldalon konyhakert, s az volt Deák életében is.

A változás abban van, hogy Deák életében a kastélyt minden oldalról közvetlenül hatalmas árnyékos fa vette körül. Bikk, hárs, szil. A leggyönyörűbb növényű fák. Aljuk zöld pázsit.

Kedd, december 1.

A mai összes üléstől ezekben számolunk be: A tárgysor első pontja Szilasi Mórcz levezető tag emlékirata volt...

Ezután Riedl Frigyes olvasta föl jelentését a Kézai-díjról, a melyre ezúttal Nagy Lajos király...

A pályaművek állaposságában nem felelnek meg a pályázat intenczióinak, mert nem korfektők s nem arra való, hogy nemzeti dícsőségünk...

Enek a bizottság egyhangulag javasolja a díj odaítélését. Egyhangulag javasolja, de azért egyetért a bizottság teljesen a munka gyönyörűségét a megjelölésében...

(A darab bősége, Piroksa áruháiban virrasztott beteg kedvese mellett, ki őt nem ismerte meg)

Először vága. Étes kis gitárom. A te zenédre hűnyta le a szemem. S erőt adó, ifjú idegmondalom...

Zsoltán Sályi Kálmán főtitkár előterjesztette a folyóiratok: Bejelentette Mommensen Tivadar kultúr halálát...

Azokat a t. olvasóinkat, a kiknek előzetes november végével lejárt, kérjük, hogy a megrendelést idejében megújítani szivesek legyenek...

UJDONSÁGOK.

Egy névtelenről

A főváros urai legutóbb azon tanakodtak, hogy miképpen vegyen részt a főváros a san-louis-i világiállításban...

Ezzel csakugyan okos dolgot találtak kieszelni. Szinte csodálkozni lehet azon, hogy a főváros urai ilyen életrevaló dolgot határoztak el...

Nálunk a névtelenség nagyban virágzik. A ki könnyen, gyorsan és biztosan akar hírnévre jutni, az csak gondoskodjék róla, hogy szorgalmasan ott legyen a „jelen voltak” közt...

mögött? ki keresi azt? Tüzoltó főparancsnok a maga Lohengrin-süvegével minden nap „megjelenik” s nevét az egész ország...

Azonban vannak névtelen kitalálóségeink, a kiknek a névtelen nagy ritkán, vagy talán soha sem találkoznak, de annál jobban gyönyörködnek alkotásaikban...

Bizonyosra veszem, hogy olvasóink nagy része nem tudja, ki az a Isemann Keresztély. A neve sohasem jelenik meg a lapokban...

Isemann Keresztély pedig len a főváros főkeresztése. Olyan művész, akivel a verseny egyhamar föl nem veheti senki...

Gyönyörködnek-e benne? Dicsérik-e érte? Nagyszalva emlegetik-e a nevet? O azaz nem tördök...

A műkeresztet terén — hála a névtelen kiválóságának — Budapest főváros csakugyan első helyen áll a világvárosok között...

O maga fog bizonyára legjobban csodálkodik, hogy a nevet kiirtam. Ezt ő nem szokta meg; idegenségek is talán élte...

Személyi hírek. József Ferdinánd főherceg ma este Bécsből visszatért Laibachba.

A király utóterve. Bécsből jelentik, hogy a király Eisenberzből a vadászatok befejezése után Wallesebe utazik...

Maria Terézia emléke. Az egyetemi templomban ma nagy rékvorm volt Maria Terézia királyné halálának évfordulója...

Ferdinánd önmagáról. Ferdinánd bolgár fejedelem elérkezettnek látta az időt, hogy egy uszárónak önmagáról mondjon el egyet-mást...

Európában nem igen tudjuk, mily demokráta karaktere van a mi alkotmányunknak és mily demokratá módon gondolkozik szívében minden bolgár...

Tündér-varos. Még egy hét választ el az országos házipari kiállítás megnyitásától, melyet a tudósokhoz gyökös háza alapjára rendeznek...

Jótékony adomány. Neuman Dániel és neje Füst Mária az aradi izraelita négyzet elzárta...

rojza- és öszirózsa. És e mezők lugasában az ország minden vidékéről összegyűjtött házipari dolgot, mintegy tízezer embernek házipari munkája...

Wenechim Frigyes gróf holnap, kedden délután 3 órára Reviczky-utca palotájába meghívta ezeket a hölgyeket.

Férfi vadászatok. Mini tudósítók Nagy-szentmiklósról jelentik gróf Nádor uradalomban ma kezdődtek meg a szokásos téli vadászatok...

A megszöktött hercegasszony. Még a volt szász trónörökösné szökését sem szűnhetik ki annak idejében annyira elmentendő varázslatokkal...

Vakok újsága. Minden teafélnyit foglalkozás közt a vakok kéltje a legáltalánosabb, a legmélyebb részlet. Azok a szerencsétlen világtalanok, kiknek arcában a „lélek tükrö” örökké elhomályosodott...

Francois ügyek Angolok kezében. Hasznos tudósítások hirdették nemrég angol és francia lapokban, hogy az angol-francia közeledés milyen eredményes halad...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

jaira egy 60000 korona értékű épület adományoztak, melynek ma volt a felavatása. A felavatási ünnepélyen, aminél jelenik, nagy és előkelő közönség volt jelen...

Gróf Szapary Gyula balesete. A főrendiház mai ülésén, a delegáció tagjainak megválasztása alatt az a hír terjedt el, hogy gróf Szapary Gyulát, a delegációkiszemelt elnököt, súlyos baleset érte...

Bosnyak szobra. Hódjából szörnyő város képviselő-testületének gyűlésében elhatározta, hogy Bosnyak Istvánról, a bécsi békealkotó 300 éves fordulatján, 1906. július 13-án szobrot állít...

Vakok újsága. Minden teafélnyit foglalkozás közt a vakok kéltje a legáltalánosabb, a legmélyebb részlet. Azok a szerencsétlen világtalanok, kiknek arcában a „lélek tükrö” örökké elhomályosodott...

Francois ügyek Angolok kezében. Hasznos tudósítások hirdették nemrég angol és francia lapokban, hogy az angol-francia közeledés milyen eredményes halad...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

egyetlenek az Országos gyógyszerészeget se gyalapják, a Stefánia szegény gyermek kórház egyetnek és a méltóságos vezetés alatt álló magyarországi hírlapokról nyugdíjintézetnek egyenként 1000-1000 koronát bocsát rendelkező s.r.e.

A gyilkos dicsérik! A szerb hadsereg tisztjeinek egy része még mindig nem tartja a kardjaital és a tisztí becsülettel összeférhetőnek, hogy királygyilkosok tisztek foglaljanak el irányító állásokat a hadseregben...

Tízvirágulat a Főváros-gyárban. Ma délelőtt tartott meg az elővárosi kikötőbizottság jelenléteben a Főváros-gyárban a tizvirágulat. A bizottság megállapította, hogy a tizvirágulat az ország első helyezésére kiválóan alkalmas egy határozat szerinti szerepe ekozta...

Háromszáz ezer koronás kártárgyvesztés. A Kurucz Újság írja: A fővárosi előkelő körökben sokat beszélnek mostanában egy nevezetes kártárgyvesztésről, mely azzal végződött, hogy egy kormányparti képviselő háromszáz ezer koronát nyert egy éjjeli baccarat-nál...

Vakok újsága. Minden teafélnyit foglalkozás közt a vakok kéltje a legáltalánosabb, a legmélyebb részlet. Azok a szerencsétlen világtalanok, kiknek arcában a „lélek tükrö” örökké elhomályosodott...

Francois ügyek Angolok kezében. Hasznos tudósítások hirdették nemrég angol és francia lapokban, hogy az angol-francia közeledés milyen eredményes halad...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

Erdényi Ulmann Lajos meghalt. Bécsből jelentik, hogy erényi Ulmann Lajos lovag a dunai gőzhajózási társaság vezérigazgatója és igazgatósági elnöke ma éjjel egy órakor meghalt...

TÁVIRATOK.

Bécs, nov. 30. Az első általános osztrák szabómester kongresszus ma kezdte meg tanácskozását. Számos vidéki városból érkeztek küldöttek...

Bécs, nov. 30. A Krauss és Lackenbacher czipőgyáros cég fizetésételen lett. Passzivitás 300.000 koronát tesznek ki.

Bécs, nov. 30. Az elhunyt Broeck püspök helyére Kirslein tanár kanonokot választották meg maizni posztké.

Bécs, nov. 30. Hivatalosan megérkezett a hír, hogy a kormány a múlt heti minisztertanácsban a parlamentnek tavaszal való feloszlatását határozta volna el.

Bécs, nov. 30. Az alsó-ausztriai helytartóság feloszlatta St. Pölten képviselő-testületét. Az új választás végrehajtásával és a község ügyeinek ideiglenes vezetésével Galatti helytartóztól tárták bizák meg.

Berlin, nov. 30. A Vossische Zeitung szerint Péttervárról hír értesült helyről az a hír érkezett, hogy Neldow csak az év végéig marad a párisi nagykövetségi állásban és aztán, mint a birodalmi tanács tagját Péttervárra hívják vissza. A párisi nagykövetségre Muraviev igazságügyminiszter van kizemelve.

A román kamara tisztujtása. Bukarest, nov. 30. A kamara ma választotta meg elnökségét. Előnkül újjal megválasztották Ferekideszt, alelnökül Tropopeszcut, Szendrőt és Morcoum. Korunbar miniszter helyébe Boianaru Bordaet választották meg. A szándék elnökevé úja megválasztotta Auréliant és alelnökévé Poni-

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Betöltendő állás... pénz-szekrények... Budapest, Bányav. utca 5. sz.

Házassági... Hölgyeknek... Pénzkölcsönt... Gimnaziumi...

Jó cselédek... Valódi... Nevelőnőket... Surányi...

Zálogban... Ajtók és ablakok... Tisztviselő-kölesönöket...

Magyar... Rival... 25 évi... Hirdetmény...

Pénz-... HOFFMANN JAKAB... Teréz-körút 1a.

Magyar... Hirdetmény... Magyar-németállatforgalom...

Pénz-... HOFFMANN JAKAB... Teréz-körút 1a.

Magyar... Hirdetmény... Magyar-németállatforgalom...

Pénz-... HOFFMANN JAKAB... Teréz-körút 1a.

HEIM H. cs. és kir. udvari szállító. Budapest, Thonetudvar. Különleges család házak, iskolák, kaszárnyák, irodák stb. részére.

CHMEL J. cs. és kir. udvari zongoragyárosok. Budapest, Gizella-ter (Hagyóplata), I. és II. em. Telefonos szám 33.

Az oncselgy. Kiváló utasoknak azok a cseldek, kik főképpen töredék-küldeményekkel...

Pénzt adok mindenki. Számok: Barátok-csoma, vízmentes 7.-, vállár 2.-...

Nodusin Aranyer-balsam. Ez az állítólagos, mely operációk, vagy ágétek nélkül...

Magyar-Horvát Tengeri Gyógyintézet. NYÁRI IDÉNY. Falmúzába és vissza. Velenczébe és Anconába.

HOLLANDI életbiztosító részvénytársaság. Táblázat az élethosszal és a díjakkal kapcsolatban.

AGULÁR DÁVID. Budapest, VII., Erzsébet-körút 6 F. az.

Magyar orvosi műszertár. Budapest, VII., Kerepesi-út 32. A házi-áramlati...

ASZTMÁBAN

tüdőhurutban, tüdővérzésben, tüdőbajban, gyomorhajban

megbetegedettek keritsenek annyi időt és vizsgálják meg az alábbi gyógyulást bizonyító iratokat. Ez csak elenyésző esekely száma a folyton beérkezőknek. Minden meggyőzés nélkül közöltetnek, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy a szenvedő közönség maga tudja legjobban megalkotni véleményét. A levélkivonatok, esekély stílusú módosításoktól eltekintve, szöszérnt vannak közölve, azonban a hála, valamint az előző eredménytelen kurák fölötti kritika elhagyásával. Az eredeti levelek megtekinthetőek és igen óhajtható volna, hogy ezeket minél többet vegyék igénybe. Hatóságok ezt már megtették. Az igazságtól való eltérés, tekintet nélkül, hogy ez a bevezetés, avagy az azt követő gyógyítás leírása fordul-e elő, nagy büntetéssel okozna. Hogy a laikusnak módjában legyen, be sem várva a betegség fejlődését, hanem mára legesélyesebb tünetnél még idejekorán segítséget találni itt, felsoroljuk a legyakraiban előforduló tüneteket: köhögés, mely gyakran hányásra ingerel. - Szúrás köpet - Szúrás a mellben és a hátban. Nyomás a szívet a vállakban. - Éjszai izzadás. - Rendkívül hideg kezek és lábak. - Légzési nehézségek. A légzést későbbben szipoló és krákogó zaj kíséri - Verképés. - Gyakran erősz rendetlen szívverés, öszekötve nagy félelem érzéssel - Kevés alvás. - Rossz emésztés. - a kura folytatására a baj prontos leírása szükséges, el kell mondani, mi a foglalkozása és hogy hidegnek és a lábak - Így csimezzük:

Kur-Institut „Spiro spero“ Dresden-Niederlössnitz. Schulstr. 100a.

25 éves tüdőhurut. 18 éves koromban elvesztettem egészésemet az által; hogy kimelegedve itam egy pohár hideg vizet. Erős köhögés állt be, a járás nehez amre e sett, mellszorulás és légzési nehézség folyt an. Egy év múlva minden megszűnt, de a rövid idő múlva az állapot ismét bekövetkezett, hivalt nagy melegben és őszel és egy italan kóds időben. Mindinkább rosszabbodott állat omot, ugy, hogy gyakran azt hittem, hogy meg futadok. Több orvos segítségét vettem igénybe, ezek azonban csak enyhítést tudtak szerezni. A sek erős köhögés és nehéz légzés folyt annyira meggyógyultam, hogy éjjel csak ülő helyzetben bírtam nyugodni. Ezek a rohamok több minden helyen ismétlődtek és köhögés, szipolás és krákogás a légzőrendszerben, mellfájás, szivdobogás alakjában jelentkeztek ugy, hogy oldalra nem bírtam feküdni, ha nem mindenkor csak ülve kellett maradnom. E rohamok 4-5 napon és éjjelen át tartottak. Csak 2-3 napra bírtam némileg pihenni és azután ismét újra kezdődött. Az orvosok nem gyarok mondták, hogy szenvedéseim gyógyíthatatlanok, csak enyhítés lehet szerezni. A baj csirajta örökre megmarad. Az utóbbi orvos kijelentette, hogy idült tüdőhurutban és légzőszegánatban szenvedek. Végre, a mikor majdnem teljesleg elfogytam és máraz életet is meguntam, az újságokban a Spiro Spero gyógyító-intézet kitünő gyogvedményeit olvastam. Ez bátorított és az intézetbe fordultam segítségért. A gyógyítómód használatának kezdetén egy tün föl, mintha állapotom rosszab-

badna, de bátorítva a már meggyógyult páciensek által, folytattam a kúrát és 3 hét múlva legnagyobb örömmre, javulást éreztem. Ettől kezdve a gyógyulás gyorsan haladt és nemsokára föl is keltem az ágyból. 2 havi kura után itennek hála, újból kezdhettem meg foglalkozásomat és azt ma is folytatom, a nélkül hogy borzasztó betegséggemnek valami nyoma maradt volna. Kötelességemnek tartom a jó tanácsért és segítségért hálás köszönetemnek kifejezését adni és szivesen ajánlom minden szenvedőnek, hogy Spiro Spero gyógyintézet becses kuráját folytassa. Kiváló tisztelettel Deisl Antal, Steyr (Felső-Ausztria), Duckartstr. 17.

Már a legkisebb mozgásnál fokozódott a légzési nehézség és akkor már igazán örültem volna annak, ha a halál megváltott volna szenvedéseimől. Igazsághoz híven, be kell vallanom, hogy nyomorultan néztem ki. Sokat keress az újságokban, megtaláltam egy szert, az ugynevezett Asztmaport. Ez legalább némi segéjrt hozott, gyógyulásról persze szó sen volt. Majdnem két esztendőig használtam és vagy 70 márkát adtam ki érte. Ezután a Spiro Spero gyógyintézetet gyógyító eljárására figyelmeztettek, elhatároztam, hogy ezzel is teszek kísérletet. Már az első utasítások, melyekben részem lett, bátorították és ime ez a kura a legjobbnak bizonyult. Energetikusan és szorgalmasan követtem az utasításokat és jogal mondatom, hogy Isten után önek köszönhetem a boldognapokat, a melyekben ismét részem van Kuraját ajánlani fogom mindenkinek. Kiváló tisztelettel és hálával Wagner Ferencz Xavér, Haunstetten (Bajorország). A fenti aláírás hitelesesítő igazója: Haunstetten (Bajorország). (P. H.) Hüber E., polgármester.

Mért ágyba kerültem. Ismét a munkában való túlerőltetés, rossz levegő stb. okozta azt. Vegül tudomásul nyertem a Spiro Spero gyógyítóintézet, Niederlössnitzben, Dresden mellett. Sikertült a betegség, az utasítások pontos betartása folytán, teljesen elűzőm és remélem, hogy több sohasem leszek részem belőle. Ismételen tehát hálás köszönetem. Buxbaum János Haselbach, Stockerau m., Alsó-Ausztr. E kijelentés igazságát elismeri a községi elöljáróság, Kronberger, községi előljáró.

helyreállott az étvágyam, rendszer székelésem lett, jól aludtam. Nemsokára jól emésztettem az ételeket és 4 hónap múlva teljesen meggyógyultam. Csakis a Spiro Spero gyógyintézetnek köszönhetem, hogy most 70-ik életémben megszabadultam hosszas betegségemből. A biztos és olcsó kura folytán ez intézet mindazoknak melegen ajánlom, kik hasonló bajban szenvednek. Teljes tisztelettel Horn Teréz magánzó, Wien, 16., Stillfriedplatz 5.

A kura levélbelileg és folytatható a nélkül hogy az embert a foglalkozásban zavarná. Magyar levelezés.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépeim Gleitsmann E. T. cég festékével

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1903. november 30.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaművek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Kész-áru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Table with columns: Buzza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows include Tiszavideki, Feketevidéki, Péntekvidéki, Bányási, Bácskai.

Table with columns: Származás, nem és minőség, Arányom. Rows include Rész uj, Áru, Kész, Zab, Tengeri, Repese.

II. Különféle termények (kész-áru).

Table with columns: Származás, nem és minőség, Arányom. Rows include Ingyen hordó, 50 kilogrammonként, 10 kilogrammonként.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár, Utolsó ár. Rows include Magyar Államadósság, Magyar Államadósság, Magyar Államadósság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár, Utolsó ár. Rows include Magyar Államadósság, Magyar Államadósság, Magyar Államadósság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár, Utolsó ár. Rows include Magyar Államadósság, Magyar Államadósság, Magyar Államadósság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár, Utolsó ár. Rows include Magyar Államadósság, Magyar Államadósság, Magyar Államadósság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár, Utolsó ár. Rows include Magyar Államadósság, Magyar Államadósság, Magyar Államadósság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár, Utolsó ár. Rows include Magyar Államadósság, Magyar Államadósság, Magyar Államadósság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár, Utolsó ár. Rows include Magyar Államadósság, Magyar Államadósság, Magyar Államadósság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár, Utolsó ár. Rows include Magyar Államadósság, Magyar Államadósság, Magyar Államadósság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár, Utolsó ár. Rows include Magyar Államadósság, Magyar Államadósság, Magyar Államadósság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár, Utolsó ár. Rows include Magyar Államadósság, Magyar Államadósság, Magyar Államadósság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár, Utolsó ár. Rows include Magyar Államadósság, Magyar Államadósság, Magyar Államadósság.

Advertisement for DIESEL-motorral. Text: a tényleges lóerő óránként kbl 1 1/2 fillérbe kerül. Fejlesztéssel és díjmentes költségvetéssel készpénzben szolgát a Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság BUDAPESTEN.

Advertisement for ANKER. Text: élet- és járadék-biztosító-társaság. Alapított 1858. Alapított 1858. Alapított 1858. Alapított 1858.

Advertisement for Árverési hirdetés. Text: Brassó vármegyében fekvő Feketehalom község tulajdonát képező 'Kirchenwald' nevű erdőjének mintegy 80 kat. holdon fekvő és a megejtett becsles szerint 1752 m² m³ tűzfára tehető tölgy állabja folyó évi december hó 20-án délutól 10 órakor Feketehalom község tanácstermében nyilvános árverésen eladatik.

Advertisement for RUM. Text: eszenciák- és kompozíciókkal. Baros Gábor BUDAPEST, VII. Dohány-utca 1. sz. Arjegyek ingyen és bormentve.

Advertisement for POLGÁR SÁNDOR. Text: m. kir. szab. nyart orvosi- és kószorúzó. BUDAPEST, VII. Erzsébet-körút 60.

Advertisement for Dr. Garai Antal. Text: Biztos gyógyulást keresőknek nemi betegségben szenvednek. Dr. Garai Antal.

Advertisement for Olesó Könyvtár. Text: Alapozó Péter. A háromszögű kalap és más beszélyek. Spanyol eredetű ford. Haraszi Gyula. 1 K 20 f.

Advertisement for Legmagasabb pénzkölcsön. Text: méréseket kamatra mindenféle sorsjegyre ki. Helyi sorsjegyre K. 80. Budapesti pénzkölcsön.

Advertisement for FÉRFIAK ÉS NŐKNEK. Text: legmagasabb hervey és idült gyűlöletnek befecskendezés nélkül a legbiztosabb gyógyászatnak a 'SANID LABDACSKA'.

Advertisement for Dr. Oliver vértisztító piskótái. Text: melyek a francia kormány és a párisi orvosi akadémia által engedélyezett és a párisi kórházban meggyógyították a legnehezebb eseteket.

Advertisement for FISCHER és RIESZ bankház. Text: Bpest, VII. Erzsébet-körút 9. sz. (New-York palota).

Advertisement for Dr. CZINCZAR J. Text: Dr. CZINCZAR J. orvosi orvostudor, az orvosok és a legmagasabb gyűlölet mindenféle, régi, új, és mindenféle betegségeket.

Vertical text on the far right edge of the page, including 'BUDAPÉST', 'KÉZIRAT', 'S Z E', 'BUDAPÉST', 'KÉZIRAT', 'CSAKKÉRT', 'E', 'Vidéke pro...', 'Egy fűl évre', 'M. kir. szab.', 'Közlekedési vállalatok', 'XIII. Közlekedési vállalatok', 'VII. Biztosító társaságok részv.', 'VIII. Gőzmozgalmak részv.', 'IX. Bányák és tüllgyárak részv.', 'X. Vasútvételek és gégyárak részv.', 'XII. Különféle vállalatok részv.', 'XVI. Váltak arányluma (látra)', 'RÓPTÉBEN A VILÁG KÖRÜL', 'Dr. CZINCZAR J.', 'títkos betegségeket', 'Kétszázötvenhat remek képpen bemutatja a világ szépségeit', 'A képek magyarázó szövegei', 'TÍMÁR SZANISZLÓ', 'Ára átmenetileg 20 korona.', 'Mégrendelhető a LAMPEL R.-fője (Wodianer F. és Fia) ca. 60. údv. közl.', 'BUDAPEST, Adósszék út 21.